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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το κείμενο Αποτελέσματα της άμεσης διαδικασίας παραγωγής 
ανήκει στα χειρόγραφα που έγραψε ο Μαρξ για το μνημειώδες έρ-
γο του Το Κεφάλαιο –συγκεκριμένα, αποτελούν μέρος του τρίτου 
προσχεδίου Του Κεφαλαίου– και γράφτηκαν στο διάστημα ανάμεσα 
στο καλοκαίρι του 1863 και στο καλοκαίρι του 1864. Το κείμε-
νο αποτελεί το μοναδικό ολόκληρο κεφάλαιο που έχει διασωθεί 
από εκείνο το τμήμα του Χειρόγραφου 1863-1865 που αφορά τον 
πρώτο τόμο Του Κεφαλαίου, ενώ από το υπόλοιπο υλικό έχουν 
διασωθεί μόνο κάποιες μεμονωμένες σελίδες και υποσημειώσεις, 
οι οποίες περιλαμβάνονται σε αυτήν την έκδοση.

Η παρούσα έκδοση αποτελεί μία σημαντική προσθήκη στα έρ-
γα των θεμελιωτών του μαρξισμού που έχουν μεταφραστεί και κυ-
κλοφορούν από τη Σύγχρονη Εποχή. Πρόκειται για ένα σπουδαίο 
κείμενο στο οποίο καταγράφονται πλευρές της οικονομικής σκέψης 
του Μαρξ οι οποίες δεν περιλαμβάνονται ως τέτοιες σε άλλα κείμενα 
και γι’ αυτό είναι στην ουσία ένα κείμενο συμπληρωματικό στην 
ανάγνωση του ίδιου Του Κεφαλαίου. Αποτελεί έτσι ένα κείμενο απα-
ραίτητο σε όλους εκείνους που θέλουν να κατανοήσουν βαθύτερα 
τον εκμεταλλευτικό, αλλά ταυτόχρονα και ιστορικά παροδικό, χαρα-
κτήρα της κεφαλαιοκρατικής οικονομίας και κοινωνίας.  Ένα κείμενο 
που πρέπει να διαδοθεί και να διαβαστεί απ’ όλους εκείνους που 
προβληματίζονται για την αλλαγή του κόσμου.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ. Έκτο κεφάλαιο. Αποτελέσματα της άμεσης διαδικασίας 
παραγωγής
[I] Καπιταλιστική παραγωγή ως παραγωγή υπεραξίας

Τυπική υπαγωγή της εργασίας στο κεφάλαιο
Πραγματική υπαγωγή της εργασίας στο κεφάλαιο ή ο ειδικά καπιτα-

λιστικός τρόπος παραγωγής
Συμπληρωματικά περί της τυπικής υπαγωγής της εργασίας στο κε-

φάλαιο
Πραγματική υπαγωγή της εργασίας στο κεφάλαιο
Παραγωγική και μη παραγωγική εργασία
Ακαθάριστο και καθαρό προϊόν
Μυστικοποίηση του κεφαλαίου κλπ.

[II] Το προϊόν της καπιταλιστικής παραγωγής δεν είναι μόνο υπεραξία, 
αλλά είναι και κεφάλαιο

[Πέρασμα από το 1) και το 2) αυτού του κεφαλαίου στο 3 (το οποίο 
εμείς εδώ πραγματευόμαστε ως 1)]

[III] Εμπορεύματα ως προϊόν του κεφαλαίου
ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

Α. Μεμονωμένες σελίδες
Β. Μεμονωμένες υποσημειώσεις

(Το VI ανέκδοτο κεφάλαιο
του 1ου τόμου «Του Κεφαλαίου»)

Aποτελέσματα 
της άμεσης 
διαδικασίας 
παραγωγής
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